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Fall 2013 Student Survey 

• Survey was opened on December 11th, 2013 and 
closed on December 20th, 2013 

• Survey was emailed as a link to approximately 
3,000 Mendocino College Students  

• 224 students took the survey, of which 221 were 
completed 

• Results were tabulated via Qualtrics software. 

• Results were anonymous 

 



Distribution by gender 

76% 

24% 

Distribution by Gender 

Female Male



Distribution by ethnicity 

0% 

6% 
3% 

17% 

65% 

3% 
6% 

Distribution by Ethnicity  

1 African American 2 American Indian/Alaskan Native 3 Asian/Pacific Islander

4 Hispanic/Latino 5 White, non-hispanic 6 Other

7 Decline to state 7 Total



Distribution by age 

5% 
9% 

25% 

17% 

16% 

28% 

Distribution by Age 

Under 18 18-21 22-29 30-39 40-49 50+



Distribution by enrollment status 

25% 

75% 

Distribution by Enrollment Status 

Full-time (12 or more units) Part-time (less than 12 units)



Distribution by location 

61% 12% 

5% 

22% 

Distribution by Location 

Ukiah campus Lake Center Willits Center On-Line



Receiving financial aid 

47% 

53% 

Receiving Financial Aid 

Yes No



Type of aid 

47% 

28% 

11% 

3% 6% 
5% 

Type of Aid 

1 BOG Waiver 2 Pell Grant 3 Cal Grant 4 Work Study 5 Scholarship 6 Loans



Student Type 

46% 

6% 

15% 

6% 

3% 

9% 

15% 

Student Type 

EOPS Student Intercollegiate Athlete MESA Student

CAMP Student Student Government CalWorks Student

DRC Student



Student Learning Outcomes 

60% 

30% 

10% 

Yes/Somewhat No Not Sure

Do you know what Student Learning Outcomes (SLO's) are? 



Student Learning Outcomes 

60% 

11% 

29% 

All/Most of my classes Some/Few of my classes None of my classes

My instructors indicate what the Student Learning Outcomes 
are in my class syllabi for: 



Student Learning Outcomes 

70% 

30% 

Well/Somewhat Not at all

How well do you understand the Student Learning Outcomes 
for your classes: 



Student Learning Outcomes 

64% 

36% 

All/Some of my classes No, I have not read them

I have read what the Student Learning Outcomes are for my 
classes 



Student Learning Outcomes 

48% 

22% 

30% 

Definitely/Somewhat
influenced

Not Sure Not at all

My knowledge of Student Learning Outcomes has influenced 
what I want to focus on in my studies 



Student Learning Outcomes 

18% 

30% 

52% 

Yes I do I have an idea No I do not

I know where to find Student Learning Outcome results for 
Mendoicno College classes on the website as well as other SLO 

information  



Institutional Learning Outcomes 

93% 
88% 87% 

92% 90% 

7% 
12% 13% 

8% 10% 

Apply critical thinking and
information competency

skills.

Apply the scientific method
to test hypotheses.

Apply and explain
mathematical concepts.

Express myself though the
creative arts and

humanities.

Apply methods of scientific
inquiry to analyze key

current, social, political and
economic issues.

I believe my coursework here at Mendocino College has 
adequately prepared me to meet the following Institutional 

Student Learning Outcomes 

Strongly Agree/Agree Strongly Disagree/Disagree



Experiences at Mendocino College 

91% 90% 
94% 

9% 10% 
6% 

Write clearly and effectively Speak clearly and effectively Think critically and analytically

How much have your experiences at Mendocino College helped 
you to:   

Very Much/Some Very Little



Statements about Mendocino College 

88% 

78% 
83% 

60% 

80% 81% 

89% 

81% 

94% 
91% 

76% 

8% 
5% 5% 

16% 
19% 

8% 
5% 

12% 

5% 5% 

17% 

4% 

17% 
12% 

24% 

1% 

11% 
5% 7% 

1% 
4% 

7% 

There is good
communication

between
faculty and
students.

Computer
Resources are

adequate.

I am satisfied
with the

amount of
spaces available
on campus for
student use.

Counselors are
usually

available when
you need one.

I was generally
able to get the

courses I
wanted at the

time that I
wanted to take

them.

Dropping and
adding courses

is an easy
process.

Mendocino
College is

supportive of
students.

Courses are
academically
demanding.

I was treated
with respect by

faculty.

Staff and
administrators

really try to
help students.

The college
website is a

good source for
complete, up-

to-date
information.

Please indicate your level of agreement with each of the 
following statements about Mendocino College  

Strongly Agree/Agree Strongly Disagree/Disagree Don't Know



Services at Mendocino College 

64% 

20% 

34% 

44% 

19% 

39% 

32% 

60% 

24% 

33% 

47% 

24% 

14% 

29% 

24% 

17% 

25% 
22% 24% 

17% 
21% 21% 

5% 4% 

15% 

4% 

9% 10% 
7% 

3% 
5% 4% 5% 

1% 1% 

8% 

1% 1% 
3% 3% 

2% 
0% 1% 1% 

5% 

60% 

14% 

27% 

55% 

24% 

36% 

12% 

53% 

41% 

27% 

Admissions
and Records

Associated
Students of
Mendocino

College
(ASMC)

Campus
Bookstore

Customer
Service at

Schat's

Career and
Transfer
Center

College
Counselors

Financial Aid
Office

Individual
Faculty

Members

Instruction
Office

Learning
Center

Library

How helpful are the offices or services listed below 

Very Helpful Somewhat Helpful Little Helpful Not at All Never used



Recommend Mendocino College 

87% 

13% 

1% 

Yes Probably , but with some
reservations

No

Would you recommend Mendoicno College to a friend, family 
member or business associate 


